
                          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議題１ 次期計画に向けたアンケート 

    調査について 

 

 

 高齢者調査       別添１ 

 

 家族等介護者調査・介護保険事業者調査  別添２ 

資料 １ 



                          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議題２ 今期計画（平成 28 年度）の 

    取組状況等について 

（平成 29 年１月末現在） 

 

資料 １ 



■ 生活支援体制整備事業（生活支援コーディネーター）

■ 在宅医療・介護連携推進事業
【地域の医療・介護の資源の把握】

【切れ目のない在宅医療と介護の提供体制の構築推進】

※ 「いばらき　ほっとナビ」運用画面

平成28年度
（2016年）

１　地域支援機能の強化

２　医療・介護の連携の推進

項　　目
平成28年度

（2016年）

医療機関・介護・障害福祉事業者検索（いばらき　ほっとナビ）※

項　　目
平成28年度

（2016年）

11月より開始

在宅医療・介護連携推進事業説明会（病院地域連携室との連携会議）

在宅医療・介護連携推進事業説明会（訪問看護ステーションとの連携会議）

1 回

1 回

基本目標１　安心して暮らせる地域づくり

生活支援コーディネーターの配置
第1層コーディネーター

第2層コーディネーター

第1層協議体
協議体の設置

第2層協議体

1 人

1 人

116 団体

1 校区

項　　目



■ 認知症地域支援推進員の充実

■ 認知症に対する理解の推進
【認知症カフェの設置】

■ 認知症高齢者の見守りネットワークの構築
【認知症高齢者見守り事業の実施】

※ 「茨木童子見守りシール」の見本

基本目標２　認知症高齢者支援策の充実

項　　目
平成28年度

（2016年）

認知症地域支援推進員の増員　　※ 10月から１人増

２　医療との連携、認知症への早期対応の推進

2 人

茨木童子見守りシールの配布数　　※ 10月より開始

地域型認知症カフェの実施か所数

13 人

項　　目
平成28年度

（2016年）

３　認知症に対する理解の促進と支援体制の構築

項　　目
平成28年度

（2016年）

2 か所

5 か所専門型認知症カフェの実施か所数

啓発型認知症カフェの実施
　　　　　　　　　　　　　　※　11月から実施

回数

実施か所数

回7

か所2



■ 介護予防・日常生活支援総合事業
【訪問型サービス】

【通所型サービス】

【介護予防ケアマネジメント】

ケアマネジメントＡ　延件数
要支援認定者

事業対象者

通所型サービスB（住民主体による支援）
　　　　　　　※ 10月より開始

実人数

延人数

項　　目

1 件訪問型サービスA（緩和した基準によるサービス）　※ 10月より開始

通所型サービス（通所介護相当サービス）　延件数

基本目標３　健康づくりと介護予防・生活支援の推進

平成28年度
（2016年）

項　　目

829 件

２　介護予防・生活支援サービス事業の充実

平成28年度
（2016年）

訪問型サービス（訪問介護相当サービス）　延件数

項　　目

1,167 件

271

1,008 件

件

平成28年度
（2016年）

人36

363 人



■ 介護従事者の育成・定着に向けた支援
【介護職員実務者研修受講料助成事業】

【介護職員住宅手当助成事業】

【介護職員２～５年目研修事業】

介護職員実務者研修補助事業 8 件

基本目標５　介護保険事業の適正・円滑な運営

２　介護保険サービスの充実と供給体制の整備

項　　目
平成28年度

（2016年）

複数世帯　　※ 10月より開始 0 件

項　　目
平成28年度

（2016年）

単身世帯　　※ 10月より開始 0 件

項　　目 平成28年度
（2016年）

介護職員２～５年目研修 22 人



                          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議題３ 次期総合保健福祉計画の 

    構成案について 

 

 

資料 １ 



1　市内３３地区でのワークショップ開催実績について

(1)　概要

(2)　開催実績

地区福祉委員 地域各種団体等 学生 合計

6月24日 金 19:00 茨木 3人 23人 4人 30人

6月25日 土 10:00 天王 21人 17人 5人 43人

6月25日 土 13:00 春日 18人 12人 5人 35人

6月26日 日 10:00 玉櫛 32人 47人 3人 82人

6月26日 日 13:30 太田 36人 7人 3人 46人

6月28日 火 19:30 新郡山 12人 29人 4人 45人

6月29日 水 10:00 中津 33人 3人 2人 38人

7月2日 土 13:30 東 10人 10人 4人 24人

7月2日 土 18:00 葦原 13人 5人 6人 24人

7月3日 日 10:00 玉島 14人 5人 4人 23人

7月6日 水 19:30 郡 8人 28人 4人 40人

7月10日 日 10:00 耳原 20人 17人 6人 43人

7月11日 月 19:00 安威 30人 8人 4人 42人

7月16日 土 10:00 西河原 22人 4人 5人 31人

7月16日 土 14:30 庄栄 31人 7人 5人 43人

7月16日 土 19:00 石河 19人 10人 3人 32人

7月17日 日 10:00 白川 8人 13人 5人 26人

7月17日 日 13:30 東奈良 23人 10人 5人 38人

7月18日 月・祝 14:00 福井 13人 25人 4人 42人

7月30日 土 13:30 西 10人 29人 1人 40人

7月31日 日 14:00 穂積 17人 14人 2人 33人

8月4日 木 14:40 沢池 41人 4人 1人 46人

8月6日 土 14:00 中条 9人 25人 3人 37人

8月7日 日 10:00 春日丘 16人 18人 5人 39人

8月9日 火 19:30 見山 14人 7人 5人 26人

8月21日 日 14:00 清溪 30人 1人 2人 33人

8月23日 火 19:30 大池 23人 26人 3人 52人

8月27日 土 19:00 山手台 5人 14人 3人 22人

8月28日 日 19:00 水尾 17人 4人 2人 23人

10月1日 土 17:00 彩都西 4人 35人 1人 40人

10月18日 火 11:00 豊川 18人 4人 3人 25人

10月29日 土 19:00 畑田 16人 7人 3人 26人

5月11日 水 18:00 3人 50人 － 53人

6月22日 水 18:30 9人 38人 － 47人

7月21日 木 18:30 10人 38人 － 48人

8月31日 水 18:30 7人 35人 － 42人

12月1日 木 18:30 6人 31人 － 37人

621人 660人 115人 1,396人

　市民の幅広い意見を計画に反映させること、また住民自身に改めて福祉や地域について考え、地域づ

くりに参画するきっかけづくりとしていただくことを目的に、ワークショップ形式の地区福祉検討会を実施した。

地区名

合　　計　（のべ参加人数）

※三島地区については、別途三島地区で開催されているワークショップにおいて検討したため、５回実施。

参加者
日程 曜日 開始時間

三島

（※）



２　市内７圏域でのワークショップ開催実績について

(1)　概要

(2)　開催実績

地区福祉

委員

地域各種

団体等
専門職 学生 合計

12月10日 土 10:00
丘陵地域西部圏域

（豊川、新郡山、彩都西）
12人 9人 3人 3人 27人

12月10日 土 14:00

中心地域西部圏域

（郡、沢池、西、穂積、

　畑田、春日、春日丘）

19人 7人 5人 4人 35人

12月11日 日 10:00

中心地域中部圏域

（中条、茨木、

中津、大池）

12人 16人 3人 3人 34人

12月11日 日 14:00

中心地域東部圏域

（三島、太田、庄栄、

西河原、東、白川）

16人 3人 3人 3人 25人

12月11日 日 19:00
北部地域圏域

（見山、石河、清溪）
13人 5人 2人 3人 23人

12月17日 土 10:00

丘陵地域東部圏域

（安威、山手台、

福井、耳原）

11人 10人 4人 4人 29人

12月17日 土 14:00

南部地域圏域

（玉島、玉櫛、天王、

　東奈良、葦原、水尾）

10人 13人 6人 3人 32人

93人 63人 26人 23人 205人

3　専門分野ワークショップ開催実績について

(1)　概要

(2)　開催実績

日程 曜日
開始

時間
分野 参加人数

12月15日 木 10:00 健康食育分野 11人

1月11日 水 14:00 高齢・介護分野 17人

1月20日 金 13:30 障害福祉分野 17人

合　　計（のべ参加人数）

　市内３３地区で行ったワークショップで挙がった様々な意見を集約・整理し、さらに「理想に近づくためには何が必

要か」　「自分たちは何ができるか」「行政と協働して何ができるか」といった意見に発展させるために実施した。

日程 曜日
開始

時間

圏域名

（該当地区）

参加者

　高齢・介護、障害福祉、健康医療の各分野について、専門職からの意見を聞くことで、分野別計画の策定に活

かすために実施。

参加機関

健康づくり推進員

歯科医師会、薬剤師会、民生委員児童委員協議会、

老人クラブ連合会、老人介護家族の会、ボランティア連

絡会、高齢者サービス事業所連絡会、シルバー人材セ

ンター、茨木シニアカレッジ、地域包括支援センター、認

知症地域支援推進員、生活支援コーディネーター

茨木障害フォーラム、茨木市障害者地域自立支援協

議会（当事者部会）、障害者相談支援事業所、社

会福祉協議会



4　全体ワークショップの開催実績について

(1)　概要

(2)　開催

　 日時：平成29年２月19日（日）午後２時から

場所：上中条青少年センター　青少年ホール

参加人数：100名

5　意見の整理と次期総合保健福祉計画の構成案について

具体的な意見（33地区から出た意見より抜粋） 共通するキーワード
地域のつながりが少ない、見守り・声掛けが重要 →(1) 地域のつながり

身近な居場所が必要、地域に交流の機会がほしい →(2) 交流の機会、居場所

災害に対する意識が低い、助け合いのルールが必要 →(3) 緊急時、災害時の対策

趣味を持つ、生きがいをつくる →(4) ボランティア活動、生きがいづくり

高齢者、障害者、認知症等に関する理解が必要 →(5) 人権教育、啓発

行くまでのきっかけがなかなかない、とりあえず話をしてみる →(6) 相談支援

かゆいところに手が届く福祉を →(7) 福祉サービス

サービスの情報が地域に伝わらない、わかりやすく伝えてほしい →(8) 情報提供

ひとり暮らしの高齢者が増えている、助け合いがますます必要 →(9) 地域の支え合い

災害時の要支援者がわからない、みんなで見ようと心がける →(10) 緊急時、災害時の対策

高齢者自身が得意とする事と必要な事との連携する場所づくり →(11) 居場所、生きがいづくり

高齢者を狙った詐欺から守る、高齢者の安全を守る →(12) 高齢者の権利擁護

必要な人が病院に行けない、配達サービスの充実を →(13) 在宅生活の支援サービス

スポーツをする場所がない、元気！いばらき体操がある →(14) 健康づくり、介護予防

介護保険サービスが使いにくい、介護保険料が高い →(15) 介護保険制度

サービスや制度のことがよくわからない、相談先がわからない →(16) 情報提供

気軽に相談できるように市の体制を、 →(17) 障害福祉サービス

医療が必要な人をどうつなげるか、リハビリができる場所を →(18) こころの健康、医療

相談窓口がわからない、個人情報の壁、障害に配慮した方法を →(19) 情報手段、情報提供

障害者が働く場所の不足、本人への動機づけ・マッチング →(20) 雇用・就業

災害時要支援者をどう支援するか、どう把握するか →(21) 緊急時、災害時の対策

どう関わればよいかがわからない、障害や疾患への理解が必要 →(22) 差別解消、権利擁護

朝ご飯を食べない人が多い、外食が多い、バランスを心がけている →(23) 栄養、食生活

できるだけ歩くようにしている、朝のラジオ体操に行く →(24) 身体活動、運動

適度の休養、こどもの睡眠が足りない、一人で抱えない →(25) 睡眠、こころの健康

控えるきっかけづくりがほしい、アルコール依存へのサポート体制 →(26) 喫煙、アルコール

歯の手入れができない子どもがいる、定期的な健診が必要 →(27) 歯の健康

まずは検診に行って体調を知る、男の料理教室などのイベント →(28) 健康管理

情報が多すぎる、必要な情報を簡単に得られる仕組みを →(29) 情報提供

　　圏域のワークショップ、全体のワークショップでまとめた意見や提案は、分野別計画の策定に活用

カテゴリー分け

　今年度行ってきたワークショップのまとめとして、これまでの参加者に加え、「確かな未来ミーティング」（※）参加登録

者にも案内を行い、ワールドカフェ方式で広く意見を共有し、新たなアイディアを計画に反映するために実施。

地

域

福

祉

高

齢

・

介

護

障

害

福

祉

健

康

食

育

地域とのつながり

(1)(9)

健康、医療

(14)(18)

（23～28)

自立支援

サービスの充実

(6)(7)(13)

(17)(20)

居場所・生きがい

(2)(4)(11)

権利擁護

(5)(12)(22)

緊急時・

災害時の対策

(3)(10)(21)

情報提供

情報手段

(8)(16)(19)(29)

社会保障

(15)

※「確かな未来ミーティング」 

 市政の重要課題等をテーマに市民と対

話することを目的に、無作為に選出した市

民に参加登録を呼びかけたもの。 



計画策定にかかる 
       ワークショップの全体的な流れについて 

ワークショップのまとめ 

③ 専門分野別 

「親和図（KJ）法」「SWOT分析」 

「ロジックツリー」 

文  章  化 

平成28年 

6月～10月 

12月 

 
10・11・17日 

12月～1月 

平成29年 

 2月 

3月～ 

多職種連携研修会 

現状（課題）→ 理想 

解決策・提案 

現状（課題）→理想 

解決策・提案 

共有 + 提案 

在宅医療・介護連携推進 

連絡会 

① 33地区  

「ブレインストーミング」 

② 7つの圏域 

「親和図（KJ）法」 

これまでのまとめを共有するワークショップ 

「ワールドカフェ」 



（１）　調査の目的

（２）　調査対象者（数）

65歳以上の市民 ： ３，０００人（住民基本台帳から圏域ごとに無作為抽出）

（３）　実施方法

郵送配布、郵送回収

※　調査期間中に全対象者に対し礼状件勧奨はがきを１回送付

（４）　回収数（率）

（ ） ※ 最終締切　1月12日

（５）　調査実施時期

平成28年11月17日（木）～12月6日（火）

茨木市保健福祉に関するアンケート調査実施概要

１　調査の実施概要

　本調査は、市民の皆様が高齢期を豊かに充実して送ることができるように意識・

実態などを調査し、高齢者保健福祉計画・介護保険事業計画の見直しのための

基礎データとするとともに、今後の施策を検討するのに必要な資料をえることを目

的として実施した。

２，３５８人 78.6%

別添　１



平成28年度保健福祉に関するアンケート調査（高齢者調査）に係る対象者の抽出について

・各圏域における高齢者の割合に応じ抽出する
・圏域ごとの抽出は、65歳以上75歳未満で50％、75歳以上で50％とする

平成28年６月30日現在

回答数 回答率

65歳～74歳 75

75歳～ 75

65歳～74歳 165

75歳～ 165

65歳～74歳 75

75歳～ 75

65歳～74歳 315

75歳～ 315

65歳～74歳 315

75歳～ 315

65歳～74歳 255

75歳～ 255

65歳～74歳 300

75歳～ 300

65歳～74歳 1,500

75歳～ 1,500

小学校区不明　235
無回答　　　　　176

豊川、郡山、彩都西 3,812 150

圏域 該当小学校区 高齢者数（65歳以上） 抽出数

北部地域圏域 清溪、忍頂寺 1,009 150

郡、沢池、西、穂積、畑田
春日、春日丘

13,664 630

丘陵地域東部圏域 安威、山手台、耳原、福井 7,466 330

丘陵地域西部圏域

玉島、玉櫛、天王、東奈良
葦原、水尾

13,427 600

中心地域東部圏域
三島、太田、庄栄、西河原

東、白川
13,685 630

中心地域西部圏域

合　　　　　　計 64,594 3,000

中心地域中部圏域 中条、茨木、大池、中津 11,531 510

南部地域圏域

72.5%

99

225

101

383

410

59.8%

―

370

359

1,947

66.0%

68.2%

67.3%

60.8%

65.1%



Q6

毎
日
の
生
活
に
つ
い
て

Q3

Q6-2

歯の数と入れ歯の利用状況をお教
えください。（成人の歯の総本数
は、親知らずを含めて32本です）。

調査項目 質問内容

Q8-1

Q9

Q6

Q8

転倒に対する不安は大きいです
か。

Q4

Q5

か
ら
だ
を
動
か
す
こ
と
に
つ
い
て

Q6

Q7

Q8

Q9

問４

Q7

Q7

Q8

Q１

Q2

Q2

Q3

Q4

Q5

昨年と比べて外出の回数が減って
いますか。

Q4

Q5

Q6-1 噛み合わせは良いですか。

Q6

年齢は、次のどれにあてはまります
か。

お住まいは、どちらですか。
町名のみお答えください。

家族構成をお教えください｡

Q5-1

Q5-2

あなたは、普段の生活でどなたか
の介護・介助が必要ですか。

現在の暮らしの状況を経済的にみ
てどう感じていますか。

Q7

15分位続けて歩いていますか。

過去１年間に転んだ経験がありま
すか。

あ
な
た
の
ご
家
族
や
生
活
状
況
に
つ
い
て

問１

Q１

問２

問３
Q2

Q5

Q4

２　アンケート調査項目

調査項目 質問内容

Q１

Q2

Q3

性別は、どちらですか。 Q１

食
べ
る
こ
と
に
つ
い
て

Q3

お住まいは一戸建て、または
集合住宅のどちらですか。

【Q５で「１．介護・介助は必要ない」
以外の方のみ】②主にどなたの介
護、介助を受けていますか。（いくつ
でも）

【Q５で「１．介護・介助は必要ない」
以外の方のみ】①介護・介助が必
要になった主な原因はなんですか。
（いくつでも）

週に１回以上は外出していますか。

階段を手すりや壁をつたわらずに
昇っていますか。

椅子に座った状態から何もつかま
らずに立ち上がっていますか。

今日が何月何日かわからない時が
ありますか。

【Q６で「１．自分の歯は20本以上、
かつ入れ歯を利用」「３．自分の歯
は19本以下、かつ入れ歯を利用」
の方のみ】毎日入れ歯の手入れを
していますか。

バスや電車を使って１人で外出して
いますか（自家用車でも可）。

歯磨き（人にやってもらう場合も含
む）を毎日していますか。

６か月間で２～３kg以上の体重減少
がありましたか。

どなたかと食事をともにする機会は
ありますか。

物忘れが多いと感じますか。

自分で電話番号を調べて、電話を
かけることをしていますか。

自分で食事の用意をしていますか。

自分で請求書の支払いをしていま
すか。

自分で預貯金の出し入れをしてい
ますか。

年金などの書類（役所や病院など
に出す書類）が書けますか。

新聞を読んでいますか。

外出する際の移動手段は何です
か。（いくつでも）

Q10

外出を控えていますか。

【Q８で「１．はい」（外出を控えてい
る）の方のみ】①外出を控えている
理由は、次のどれですか。（いくつ
でも）

自分で食品・日用品の買物をしてい
ますか。

身長・体重

半年前に比べて固いものが
食べにくくなりましたか。

お茶や汁物等でむせることがありま
すか。

口の渇きが気になりますか。



この１か月間、どうしても物事に対
して興味がわかない、あるいは心
から楽しめないという感じがよくあり
ましたか。

健康や病気のことについて気軽に
相談できる「かかりつけの医療提供
者」をお持ちですか。（いくつでも）

毎年歯科健康診査を受けています
か。（○はひとつ）

地域住民の有志によって、健康づく
り活動や趣味等のグループ活動を
行って、いきいきした地域づくりを進
めるとしたら、あなたはその活動に
企画・運営（お世話役）として参加し
てみたいと思いますか。

友人・知人と会う頻度はどれくらい
ですか。

助
け
合
い
に
つ
い
て

地
域
で
の
活
動
に
つ
い
て

健
康
に
つ
い
て

あなたは、現在どの程度幸せです
か。（「とても不幸」を０点、「とても幸
せ」を10点として、ご記入ください。）

この１か月間、気分が沈んだり、ゆ
ううつな気持ちになったりすることが
ありましたか。

Q6

友人の家を訪ねていますか。

あなたが病気で数日間寝込んだと
きに、看病や世話をしてくれる人（い
くつでも）

Q19

Q１

Q2

問５

Q9

Q8

問６

Q2

Q4

Q１

Q6

あなたの心配事や愚痴（ぐち）を聞
いてくれる人（いくつでも）

反対に、あなたが心配事や愚痴（ぐ
ち）を聞いてあげる人（いくつでも）

反対に、看病や世話をしてあげる
人（いくつでも）

Q7

Q3 Q8

次の情報通信機器のうち日常生活
でよく使用しているものはあります
か。（いくつでも）

質問内容

Q14

問４

Q15

Q11

調査項目

Q12

Q13

Q17

調査項目

Q１

問７

Q16

毎
日
の
生
活
に
つ
い
て

問６

Q18

趣味はありますか。

Q5

質問内容

家族や友人・知人以外で、何かあっ
たときに相談する相手を教えてくだ
さい。（いくつでも）

この１か月間、何人の友人・知人と
会いましたか。同じ人には何度会っ
ても１人と数えることとします。

健康についての記事や番組に関心
がありますか。 助

け
合
い
に
つ
い
て

本や雑誌を読んでいますか。

Q7

Q2

Q3

Q4

家族や友人の相談にのっています
か。

病人を見舞うことができますか。

あなたは、定期的に通院しています
か。通院されている場合、通院先の
医療機関はどこにありますか。（いく
つでも）

生きがいはありますか。

よく会う友人・知人はどんな関係の
人ですか。（いくつでも）

現在のあなたの健康状態はいかが
ですか。

お酒は飲みますか。

タバコは吸っていますか。

Q5

以下のような会・グループ等にどの
くらいの頻度で参加していますか。
※①～⑦それぞれに回答してくださ
い。

地域住民の有志によって、健康づく
り活動や趣味等のグループ活動を
行って、いきいきした地域づくりを進
めるとしたら、あなたはその活動に
参加者として参加してみたいと思い
ますか。

若い人に自分から話しかけることが
ありますか。

Q3

Q10

Q11

現在治療中、または後遺症のある
病気はありますか。（いくつでも）

毎年健康診査（健診）を受けていま
すか。（○はひとつ）



Q3

Q4

認知症についての次の意見に対し
て、あなたの考えに近いものを選ん
でください。（いくつでも）

市では認知症に関する以下の事業
を実施していますが、ご存知です
か。※①～④それぞれに回答してく
ださい。（○はひとつ）

自宅で療養生活を送るために必要
な条件は何だと思いますか。（いく
つでも）

今後、高齢者人口の増加に対応す
るために、茨木市はどのような施策
に重点を置くべきだと思いますか。
（いくつでも）

【Q２で「１．内容まで知っている」以
外を回答した方に】あなたは成年後
見制度に関心はありますか。

自宅等で安心して療養生活がおく
れるように、市では「はつらつパス
ポート（みんなで連携編）」を作成
し、要介護（要支援）認定等を受け
て介護サービス等を利用される人
に配布していますが、ご存知です
か。

Q１

Q2-1

問１０

認
知
症
に
つ
い
て

Q１

茨木市の保健福祉サービスや介護
保険制度について、ご意見・ご要望
がございましたら、自由にお書きく
ださい。なお、ご記入いただきまし
た内容につきましては、個別に対応
及び回答はいたしませんので、ご
了承ください。

問９
Q１

Q2
高
齢
者
施
策
全
般
に
つ
い
て

問８

質問内容

今
後
の
暮
ら
し
に
対
す
る

お
考
え
に
つ
い
て

調査項目

Q2

調査項目 質問内容

認知症の予防についてどのように
考えていますか。（いくつでも）

あなたやあなたの家族が認知症に
なったら不安なことは何ですか。（い
くつでも）

認知症についてあなたの知ってい
ることを次の中から選んでください。
（いくつでも）

Q2

あなたは、「成年後見制度」を知っ
ていますか。

人生の最期を過ごしたい場所はど
こですか。（○はひとつ）

Q3

Q4

Q5



茨木市の保健福祉に関するアンケート調査

＜高齢者用＞

～単純集計結果～



茨木市の保健福祉に関するアンケート調査　＜高齢者用＞　～単純集計結果～

■アンケート記入者 問１Ｑ１　性別 問１Ｑ２　年齢
　
調
査
数

本
人
が
記
入

家
族
が
記
入

そ
の
他

　
無
回
答

　
調
査
数

男
性

女
性

　
無
回
答

　
調
査
数

6
5
～

6
9
歳

7
0
～

7
4
歳

7
5
～

7
9
歳

8
0
～

8
4
歳

8
5
歳
以
上

　
無
回
答

  2358   1883    121     13    341   2358   1025   1207    126   2358    590    488    580    363    209    128
 100.0   79.9    5.1    0.6   14.5  100.0   43.5   51.2    5.3  100.0   25.0   20.7   24.6   15.4    8.9    5.4

問１Ｑ３　居住地
　
調
査
数

茨
木
小
学
校
区

春
日
小
学
校
区

春
日
丘
小
学
校
区

三
島
小
学
校
区

中
条
小
学
校
区

玉
櫛
小
学
校
区

安
威
小
学
校
区

玉
島
小
学
校
区

福
井
小
学
校
区

清
溪
小
学
校
区

忍
頂
寺
小
学
校
区

大
池
小
学
校
区

豊
川
小
学
校
区

中
津
小
学
校
区

東
小
学
校
区

水
尾
小
学
校
区

郡
山
小
学
校
区

太
田
小
学
校
区

天
王
小
学
校
区

葦
原
小
学
校
区

郡
小
学
校
区

庄
栄
小
学
校
区

沢
池
小
学
校
区

畑
田
小
学
校
区

  2358     89     45     42     84     85     59     42     59     48     40     59    125     30     71     84     50     48     66     84     33     79     56     74     32
 100.0    3.8    1.9    1.8    3.6    3.6    2.5    1.8    2.5    2.0    1.7    2.5    5.3    1.3    3.0    3.6    2.1    2.0    2.8    3.6    1.4    3.4    2.4    3.1    1.4

問１Ｑ３　居住地
山
手
台
小
学
校
区

耳
原
小
学
校
区

穂
積
小
学
校
区

白
川
小
学
校
区

東
奈
良
小
学
校
区

西
小
学
校
区

西
河
原
小
学
校
区

彩
都
西
小
学
校
区

小
学
校
区
不
明

　
無
回
答

    86     49     55     73     74     83     20     23    235    176
   3.6    2.1    2.3    3.1    3.1    3.5    0.8    1.0   10.0    7.5



茨木市の保健福祉に関するアンケート調査　＜高齢者用＞　～単純集計結果～

問１Ｑ４　家族構成 問１Ｑ５　普段の生活の介護・介助の必要性  
　
調
査
数

１
人
暮
ら
し

夫
婦
２
人
暮
ら
し
（

配

偶
者
6
5
歳
以
上
）

夫
婦
２
人
暮
ら
し
（

配

偶
者
6
4
歳
以
下
）

息
子
・
娘
と
の
２
世
帯

そ
の
他

　
無
回
答

　
調
査
数

介
護
・
介
助
は
必
要
な

い 何
ら
か
の
介
護
・
介
助

は
必
要
だ
が
、

現
在
は

受
け
て
い
な
い

現
在
、

何
ら
か
の
介
護

を
受
け
て
い
る

　
無
回
答

  2358    404   1005    113    295    411    130   2358   1909    130    111    208
 100.0   17.1   42.6    4.8   12.5   17.4    5.5  100.0   81.0    5.5    4.7    8.8

問１Ｑ５－１　介護・介助が必要になった原因
　
調
査
数

脳
卒
中
（

脳
出
血
・
脳

梗
塞
等
）

心
臓
病

が
ん
（

悪
性
新
生
物
）

呼
吸
器
の
病
気
（

肺
気

腫
・
肺
炎
等
）

関
節
の
病
気
（

リ
ウ
マ

チ
等
）

認
知
症
（

ア
ル
ツ
ハ
イ

マ
ー

病
等
）

パ
ー

キ
ン
ソ
ン
病

糖
尿
病

腎
疾
患
（

透
析
）

視
覚
・
聴
覚
障
害

骨
折
・
転
倒

脊
椎
損
傷

高
齢
に
よ
る
衰
弱

そ
の
他

不
明

　
無
回
答

   241     23     27     12     20     33     16      7     28      2     20     34     18     41     50      4     39
 100.0    9.5   11.2    5.0    8.3   13.7    6.6    2.9   11.6    0.8    8.3   14.1    7.5   17.0   20.7    1.7   16.2

問１Ｑ５－２　介護・介助者の続柄 問１Ｑ６　経済的な現在の暮らしの状況
　
調
査
数

配
偶
者
（

夫
・
妻
）

息
子

娘 子
の
配
偶
者

孫 兄
弟
・
姉
妹

介
護
サ
ー

ビ
ス
の
ヘ
ル

パ
ー

そ
の
他

　
無
回
答

　
調
査
数

大
変
苦
し
い

や
や
苦
し
い

ふ
つ
う

や
や
ゆ
と
り
が
あ
る

大
変
ゆ
と
り
が
あ
る

　
無
回
答

   241     80     25     45     16      6      8     37     19     64   2358    173    544   1270    188     23    160
 100.0   33.2   10.4   18.7    6.6    2.5    3.3   15.4    7.9   26.6  100.0    7.3   23.1   53.9    8.0    1.0    6.8

問１Ｑ７　住宅の形態
　
調
査
数

持
家
（

一
戸
建
て
）

持
家
（

集
合
住
宅
）

公
営
賃
貸
住
宅

民
間
賃
貸
住
宅
（

一
戸

建
て
）

民
間
賃
貸
住
宅
（

集
合

住
宅
）

借
家

そ
の
他

　
無
回
答

  2358   1333    460    136     26    189     40     31    143
 100.0   56.5   19.5    5.8    1.1    8.0    1.7    1.3    6.1



茨木市の保健福祉に関するアンケート調査　＜高齢者用＞　～単純集計結果～

問２Ｑ１　階段を手すりや壁をつたわらずに昇ること 問２Ｑ２　椅子に座った状態から何もつかまらずに立ち上がること 問２Ｑ３　15分位続けて歩くこと 問２Ｑ４　過去１年間に転んだ経験    
　
調
査
数

で
き
る
し
、

し
て
い
る

で
き
る
け
ど
し
て
い
な

い で
き
な
い

　
無
回
答

　
調
査
数

で
き
る
し
、

し
て
い
る

で
き
る
け
ど
し
て
い
な

い で
き
な
い

　
無
回
答

　
調
査
数

で
き
る
し
、

し
て
い
る

で
き
る
け
ど
し
て
い
な

い で
き
な
い

　
無
回
答

　
調
査
数

何
度
も
あ
る

１
度
あ
る

な
い

　
無
回
答

  2358   1408    499    391     60   2358   1795    263    239     61   2358   1920    227    158     53   2358    160    463   1689     46
 100.0   59.7   21.2   16.6    2.5  100.0   76.1   11.2   10.1    2.6  100.0   81.4    9.6    6.7    2.2  100.0    6.8   19.6   71.6    2.0

問２Ｑ５　転倒に対する不安 問２Ｑ６　週あたりの外出頻度 問２Ｑ７　昨年と比べた外出の回数 問２Ｑ８　外出を控えている    
　
調
査
数

と
て
も
不
安
で
あ
る

や
や
不
安
で
あ
る

あ
ま
り
不
安
で
な
い

不
安
で
な
い

　
無
回
答

　
調
査
数

ほ
と
ん
ど
外
出
し
な
い

週
１
回

週
２
～

４
回

週
５
回
以
上

　
無
回
答

　
調
査
数

と
て
も
減
っ

て
い
る

減
っ

て
い
る

あ
ま
り
減
っ

て
い
な
い

減
っ

て
い
な
い

　
無
回
答

　
調
査
数

は
い

い
い
え

　
無
回
答

  2358    291    827    605    581     54   2358    116    220    925   1052     45   2358     74    439    725   1078     42   2358    406   1880     72
 100.0   12.3   35.1   25.7   24.6    2.3  100.0    4.9    9.3   39.2   44.6    1.9  100.0    3.1   18.6   30.7   45.7    1.8  100.0   17.2   79.7    3.1

問２Ｑ８－１　外出を控えている理由
　
調
査
数

病
気

障
害
（

脳
卒
中
の
後
遺

症
な
ど
）

足
腰
な
ど
の
痛
み

ト
イ
レ
の
心
配
（

失
禁

な
ど
）

耳
の
障
害
（

聞
こ
え
の

問
題
な
ど
）

目
の
障
害

外
で
の
楽
し
み
が
な
い

経
済
的
に
出
ら
れ
な
い

交
通
手
段
が
な
い

そ
の
他

　
無
回
答

   406     76     15    243     61     44     33     65     53     47     63      5
 100.0   18.7    3.7   59.9   15.0   10.8    8.1   16.0   13.1   11.6   15.5    1.2

問２Ｑ９　外出する際の移動手段
　
調
査
数

徒
歩

自
転
車

バ
イ
ク

自
動
車
（

自
分
で
運

転
）

自
動
車
（

人
に
乗
せ
て

も
ら
う
）

電
車

路
線
バ
ス

病
院
や
施
設
の
バ
ス

車
い
す

電
動
車
い
す
（

カ
ー

ト
）

歩
行
器
・
シ
ル
バ
ー

カ
ー

タ
ク
シ
ー

そ
の
他

　
無
回
答

  2358   1651   1134    113    719    507   1157    839     70     16      5     52    350     22     68
 100.0   70.0   48.1    4.8   30.5   21.5   49.1   35.6    3.0    0.7    0.2    2.2   14.8    0.9    2.9



茨木市の保健福祉に関するアンケート調査　＜高齢者用＞　～単純集計結果～

問３Ｑ１　ＢＭＩ指数
　
調
査
数

低
体
重
（

や
せ
）

普
通
体
重

肥
満
（

１
度
）

肥
満
（

２
度
）

肥
満
（

３
度
）

肥
満
（

４
度
）

　
無
回
答

　
調
査
数

Ｂ
Ｍ
Ｉ

  2358    191   1630    408     36      3      -     90   2268    22.6
 100.0    8.1   69.1   17.3    1.5    0.1      -    3.8  100.0  

問３Ｑ２　半年前に比べて固いものが食べにくくなった    問３Ｑ３　お茶や汁物等でむせることがある  問３Ｑ４　口の渇きが気になる  問３Ｑ５　歯磨き（人にやってもらう場合も含む）を毎日している
　
調
査
数

は
い

い
い
え

　
無
回
答

　
調
査
数

は
い

い
い
え

　
無
回
答

　
調
査
数

は
い

い
い
え

　
無
回
答

　
調
査
数

は
い

い
い
え

　
無
回
答

  2358    623   1686     49   2358    516   1804     38   2358    599   1709     50   2358   2139    175     44
 100.0   26.4   71.5    2.1  100.0   21.9   76.5    1.6  100.0   25.4   72.5    2.1  100.0   90.7    7.4    1.9

問３Ｑ６　歯の数と入れ歯の利用状況  問３Ｑ６①噛み合わせは良い    問３Ｑ６②毎日入れ歯の手入れをしている    問３Ｑ７　６か月間で２～３㎏以上の体重減少があった    
　
調
査
数

自
分
の
歯
は
2
0
本
以

上
、

か
つ
入
れ
歯
を
利

用 自
分
の
歯
は
2
0
本
以

上
、

入
歯
の
利
用
な
し

自
分
の
歯
は
1
9
本
以

下
、

か
つ
入
れ
歯
を
利

用 自
分
の
歯
は
1
9
本
以

下
、

入
れ
歯
の
利
用
な

し 　
無
回
答

　
調
査
数

は
い

い
い
え

　
無
回
答

　
調
査
数

は
い

い
い
え

　
無
回
答

　
調
査
数

は
い

い
い
え

　
無
回
答

  2358    418    744    892    206     98   2358   1704    396    258   1310   1082     73    155   2358    234   1834    290
 100.0   17.7   31.6   37.8    8.7    4.2  100.0   72.3   16.8   10.9  100.0   82.6    5.6   11.8  100.0    9.9   77.8   12.3

問３Ｑ８　誰かと食事をともにする機会の頻度
　
調
査
数

毎
日
あ
る

週
に
何
度
か
あ
る

月
に
何
度
か
あ
る

年
に
何
度
か
あ
る

ほ
と
ん
ど
な
い

　
無
回
答

  2358   1160    225    331    242    150    250
 100.0   49.2    9.5   14.0   10.3    6.4   10.6



茨木市の保健福祉に関するアンケート調査　＜高齢者用＞　～単純集計結果～

問４Ｑ１　物忘れが多いと感じる 問４Ｑ２　自分で電話番号を調べて、電話をかけることをしている 問４Ｑ３　今日が何月何日かわからない時がある    問４Ｑ４　バスや電車を使った１人での外出（自家用車でも可）  

　
調
査
数

は
い

い
い
え

　
無
回
答

　
調
査
数

は
い

い
い
え

　
無
回
答

　
調
査
数

は
い

い
い
え

　
無
回
答

　
調
査
数

で
き
る
し
、

し
て
い
る

で
き
る
け
ど
し
て
い
な

い で
き
な
い

　
無
回
答

  2358    889   1304    165   2358   2011    219    128   2358    510   1709    139   2358   1898    234    101    125
 100.0   37.7   55.3    7.0  100.0   85.3    9.3    5.4  100.0   21.6   72.5    5.9  100.0   80.5    9.9    4.3    5.3

問４Ｑ５　自分で食品・日用品の買物をすること    問４Ｑ６　自分で食事の用意をすること 問４Ｑ７　自分で請求書の支払いをすること  問４Ｑ８　自分で預貯金の出し入れをすること
　
調
査
数

で
き
る
し
、

し
て
い
る

で
き
る
け
ど
し
て
い
な

い で
き
な
い

　
無
回
答

　
調
査
数

で
き
る
し
、

し
て
い
る

で
き
る
け
ど
し
て
い
な

い で
き
な
い

　
無
回
答

　
調
査
数

で
き
る
し
、

し
て
い
る

で
き
る
け
ど
し
て
い
な

い で
き
な
い

　
無
回
答

　
調
査
数

で
き
る
し
、

し
て
い
る

で
き
る
け
ど
し
て
い
な

い で
き
な
い

　
無
回
答

  2358   1902    253     79    124   2358   1586    500    146    126   2358   1862    310     53    133   2358   1860    305     76    117
 100.0   80.7   10.7    3.4    5.3  100.0   67.3   21.2    6.2    5.3  100.0   79.0   13.1    2.2    5.6  100.0   78.9   12.9    3.2    5.0

問４Ｑ９　年金などの書類（役所や病院などに出す書類）を書ける 問４Ｑ10　新聞を読んでいる    問４Ｑ11　本や雑誌を読んでいる 問４Ｑ12　健康についての記事や番組に関心がある  
　
調
査
数

は
い

い
い
え

　
無
回
答

　
調
査
数

は
い

い
い
え

　
無
回
答

　
調
査
数

は
い

い
い
え

　
無
回
答

　
調
査
数

は
い

い
い
え

　
無
回
答

  2358   2077    155    126   2358   1916    314    128   2358   1713    518    127   2358   2043    190    125
 100.0   88.1    6.6    5.3  100.0   81.3   13.3    5.4  100.0   72.6   22.0    5.4  100.0   86.6    8.1    5.3

問４Ｑ13　友人の家を訪ねている 問４Ｑ14　家族や友人の相談にのっている    問４Ｑ15　病人を見舞うことができる  問４Ｑ16　若い人に自分から話しかけることがある  
　
調
査
数

は
い

い
い
え

　
無
回
答

　
調
査
数

は
い

い
い
え

　
無
回
答

　
調
査
数

は
い

い
い
え

　
無
回
答

　
調
査
数

は
い

い
い
え

　
無
回
答

  2358   1068   1150    140   2358   1737    474    147   2358   1986    236    136   2358   1681    544    133
 100.0   45.3   48.8    5.9  100.0   73.7   20.1    6.2  100.0   84.2   10.0    5.8  100.0   71.3   23.1    5.6



茨木市の保健福祉に関するアンケート調査　＜高齢者用＞　～単純集計結果～

問４Ｑ17　趣味の有無    問４Ｑ18　生きがいの有無 問４Ｑ19　日常生活で使用している情報通信機器
　
調
査
数

趣
味
あ
り

思
い
つ
か
な
い

　
無
回
答

　
調
査
数

生
き
が
い
あ
り

思
い
つ
か
な
い

　
無
回
答

　
調
査
数

固
定
電
話

携
帯
電
話

ス
マ
ー

ト
ホ
ン

タ
ブ
レ
ッ

ト
端
末

パ
ソ
コ
ン

そ
の
他

使
用
し
て
い
な
い

　
無
回
答

  2358   1706    459    193   2358   1384    718    256   2358   1380   1478    314    154    586     23     98     95
 100.0   72.3   19.5    8.2  100.0   58.7   30.4   10.9  100.0   58.5   62.7   13.3    6.5   24.9    1.0    4.2    4.0



茨木市の保健福祉に関するアンケート調査　＜高齢者用＞　～単純集計結果～

問５Ｑ１　地域活動の参加頻度
 　

調
査
数

週
４
回
以
上

週
２
～

３
回

週
１
回

月
１
～

３
回

年
に
数
回

参
加
し
て
い
な
い

　
無
回
答

①ボランティアのグループ   2358     34     56     38     82     97   1237    814
  100.0    1.4    2.4    1.6    3.5    4.1   52.5   34.5
②スポーツ関係のグループやクラ   2358     85    157    119     94     76   1101    726
ブ  100.0    3.6    6.7    5.0    4.0    3.2   46.7   30.8
③趣味関係のグループ   2358     54    130    172    290    122    958    632
  100.0    2.3    5.5    7.3   12.3    5.2   40.6   26.8
④学習・教養サークル   2358     14     30     54     96     71   1242    851
  100.0    0.6    1.3    2.3    4.1    3.0   52.7   36.1
⑤老人クラブ   2358     14     16      7     81    148   1300    792
  100.0    0.6    0.7    0.3    3.4    6.3   55.1   33.6
⑥町内会・自治会   2358     13     17     18    148    437    975    750
  100.0    0.6    0.7    0.8    6.3   18.5   41.3   31.8
⑦収入のある仕事   2358    231    115     34     43     35   1126    774
  100.0    9.8    4.9    1.4    1.8    1.5   47.8   32.8



茨木市の保健福祉に関するアンケート調査　＜高齢者用＞　～単純集計結果～

問５Ｑ２　いきいきとした地域活動に参加者としての参加意向    問５Ｑ３　いきいきとした地域活動に企画・運営（お世話役）としての参加意向
　
調
査
数

是
非
参
加
し
た
い

参
加
し
て
も
よ
い

参
加
し
た
く
な
い

　
無
回
答

　
調
査
数

是
非
参
加
し
た
い

参
加
し
て
も
よ
い

参
加
し
た
く
な
い

　
無
回
答

  2358    163   1204    818    173   2358     52    675   1428    203
 100.0    6.9   51.1   34.7    7.3  100.0    2.2   28.6   60.6    8.6



茨木市の保健福祉に関するアンケート調査　＜高齢者用＞　～単純集計結果～

問６Ｑ１　心配事や愚痴を聞いてくれる相手 問６Ｑ２　心配事や愚痴を聞いてあげる相手
　
調
査
数

配
偶
者

同
居
の
子
ど
も

別
居
の
子
ど
も

兄
弟
姉
妹
・
親
戚
・

親
・
孫

近
隣

友
人

そ
の
他

そ
の
よ
う
な
人
は
い
な

い 　
無
回
答

　
調
査
数

配
偶
者

同
居
の
子
ど
も

別
居
の
子
ど
も

兄
弟
姉
妹
・
親
戚
・

親
・
孫

近
隣

友
人

そ
の
他

そ
の
よ
う
な
人
は
い
な

い 　
無
回
答

  2358   1352    456    944    742    354   1053     64     75     88   2358   1253    402    897    796    442   1086     47    123    122
 100.0   57.3   19.3   40.0   31.5   15.0   44.7    2.7    3.2    3.7  100.0   53.1   17.0   38.0   33.8   18.7   46.1    2.0    5.2    5.2

問６Ｑ３　病気で寝込んだときに看病や世話をしてくれる相手 問６Ｑ４　看病や世話をしてあげる相手
　
調
査
数

配
偶
者

同
居
の
子
ど
も

別
居
の
子
ど
も

兄
弟
姉
妹
・
親
戚
・

親
・
孫

近
隣

友
人

そ
の
他

そ
の
よ
う
な
人
は
い
な

い 　
無
回
答

　
調
査
数

配
偶
者

同
居
の
子
ど
も

別
居
の
子
ど
も

兄
弟
姉
妹
・
親
戚
・

親
・
孫

近
隣

友
人

そ
の
他

そ
の
よ
う
な
人
は
い
な

い 　
無
回
答

  2358   1470    555    874    345     72    157     47    114     99   2358   1472    495    737    551    134    248     38    238    170
 100.0   62.3   23.5   37.1   14.6    3.1    6.7    2.0    4.8    4.2  100.0   62.4   21.0   31.3   23.4    5.7   10.5    1.6   10.1    7.2

問６Ｑ５　家族や友人・知人以外で相談する相手 問６Ｑ６　友人・知人と会う頻度 問６Ｑ７　この１か月間で会った友人・知人の人数  
　
調
査
数

自
治
会
・
町
内
会
・
老

人
ク
ラ
ブ

社
会
福
祉
協
議
会
・
民

生
委
員

ケ
ア
マ
ネ
ジ
ャ
ー

医
師
・
歯
科
医
師
・
看

護
師

地
域
包
括
支
援
セ
ン

タ
ー

・
役
所
・
役
場

そ
の
他

そ
の
よ
う
な
人
は
い
な

い 　
無
回
答

　
調
査
数

毎
日
あ
る

週
に
何
度
か
あ
る

月
に
何
度
か
あ
る

年
に
何
度
か
あ
る

ほ
と
ん
ど
な
い

　
無
回
答

　
調
査
数

０
人
（

い
な
い
）

１
～

２
人

３
～

５
人

６
～

９
人

1
0
人
以
上

　
無
回
答

  2358    238    220    175    848    305    149    783    227   2358    247    696    583    404    329     99   2358    300    449    530    265    694    120
 100.0   10.1    9.3    7.4   36.0   12.9    6.3   33.2    9.6  100.0   10.5   29.5   24.7   17.1   14.0    4.2  100.0   12.7   19.0   22.5   11.2   29.4    5.1

問６Ｑ８　よく会う友人・知人との関係
　
調
査
数

近
所
・
同
じ
地
域
の
人

幼
な
じ
み

学
生
時
代
の
友
人

仕
事
で
の
同
僚
・
元
同

僚 趣
味
や
関
心
が
同
じ
友

人 ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
等
の
活

動
で
の
友
人

そ
の
他

い
な
い

　
無
回
答

  2358   1123    128    368    703    970    184    131    201    129
 100.0   47.6    5.4   15.6   29.8   41.1    7.8    5.6    8.5    5.5



茨木市の保健福祉に関するアンケート調査　＜高齢者用＞　～単純集計結果～

問７Ｑ１　現在の健康状態 問７Ｑ２　現在の幸福度
　
調
査
数

と
て
も
よ
い

ま
あ
よ
い

あ
ま
り
よ
く
な
い

よ
く
な
い

　
無
回
答

　
調
査
数

０
点
（

と
て
も
不
幸
）

１
点

２
点

３
点

４
点

５
点

６
点

７
点

８
点

９
点

1
0
点
（

と
て
も
幸

せ
）

　
無
回
答

　
調
査
数

平
均
（

点
）

  2358    267   1546    386     68     91   2358     16      9      7     60     60    425    218    337    536    223    345    122   2236     7.1
 100.0   11.3   65.6   16.4    2.9    3.9  100.0    0.7    0.4    0.3    2.5    2.5   18.0    9.2   14.3   22.7    9.5   14.6    5.2  100.0  

問７Ｑ３　この１か月間、ゆううつな気持ちになったりすることがあった 問７Ｑ４　この１か月間、物事に対して心から楽しめない感じがよくあった
　
調
査
数

は
い

い
い
え

　
無
回
答

　
調
査
数

は
い

い
い
え

　
無
回
答

  2358    830   1421    107   2358    487   1759    112
 100.0   35.2   60.3    4.5  100.0   20.7   74.6    4.7

問７Ｑ５　飲酒習慣 問７Ｑ６　喫煙習慣
　
調
査
数

ほ
ぼ
毎
日
飲
む

時
々
飲
む

ほ
と
ん
ど
飲
ま
な
い

も
と
も
と
飲
ま
な
い

　
無
回
答

　
調
査
数

ほ
ぼ
毎
日
吸
っ

て
い
る

時
々
吸
っ

て
い
る

吸
っ

て
い
た
が
や
め
た

も
と
も
と
吸
っ

て
い
な

い 　
無
回
答

  2358    555    363    579    785     76   2358    209     30    668   1371     80
 100.0   23.5   15.4   24.6   33.3    3.2  100.0    8.9    1.3   28.3   58.1    3.4

問７Ｑ７　現在治療中、または後遺症のある病気
　
調
査
数

な
い

高
血
圧

脳
卒
中
（

脳
出
血
・
脳

梗
塞
等
）

心
臓
病

糖
尿
病

高
脂
血
症
（

脂
質
異

常
）

呼
吸
器
の
病
気
（

肺
炎

や
気
管
支
炎
等
）

胃
腸
・
肝
臓
・
胆
の
う

の
病
気

腎
臓
・
前
立
腺
の
病
気

筋
骨
格
の
病
気
（

骨
粗

し
ょ

う
症
、

関
節
症

等
）

外
傷
（

転
倒
・
骨
折

等
）

が
ん
（

悪
性
新
生
物
）

血
液
・
免
疫
の
病
気

う
つ
病

認
知
症
（

ア
ル
ツ
ハ
イ

マ
ー

病
等
）

パ
ー

キ
ン
ソ
ン
病

目
の
病
気

耳
の
病
気

そ
の
他

　
無
回
答

  2358    361    860     98    247    303    307    109    185    162    257     70     89     36     25     18     11    433    124    242    186
 100.0   15.3   36.5    4.2   10.5   12.8   13.0    4.6    7.8    6.9   10.9    3.0    3.8    1.5    1.1    0.8    0.5   18.4    5.3   10.3    7.9



茨木市の保健福祉に関するアンケート調査　＜高齢者用＞　～単純集計結果～

問７Ｑ８　健康診査（健診）の受診状況 問７Ｑ９　歯科健康診査の受診状況 問７Ｑ10　かかりつけの医療提供者    
　
調
査
数

毎
年
受
け
て
い
る

気
に
な
っ

た
と
き
に
受

け
る

治
療
中
の
た
め
、

健
診

は
受
け
て
い
な
い

受
け
て
い
な
い

　
無
回
答

　
調
査
数

毎
年
受
け
て
い
る

気
に
な
っ

た
と
き
に
受

け
る

治
療
中
の
た
め
、

健
診

は
受
け
て
い
な
い

受
け
て
い
な
い

　
無
回
答

　
調
査
数

医
師

歯
科
医
師

薬
剤
師

　
無
回
答

  2358   1256    390    261    336    115   2358    890    607    190    571    100   2358   1934    837    276    306
 100.0   53.3   16.5   11.1   14.2    4.9  100.0   37.7   25.7    8.1   24.2    4.2  100.0   82.0   35.5   11.7   13.0

問７Ｑ11　定期的に通院している医療機関がある地域
　
調
査
数

通
院
し
て
い
な
い

茨
木
市

高
槻
市

箕
面
市

吹
田
市

豊
中
市

摂
津
市

池
田
市

大
阪
市
内

そ
の
他
大
阪
府
内

京
都
府
内

兵
庫
県
内

そ
の
他

　
無
回
答

  2358    278   1679    380     20    205     16     34      1    111     29     15     17     18    117
 100.0   11.8   71.2   16.1    0.8    8.7    0.7    1.4    0.0    4.7    1.2    0.6    0.7    0.8    5.0



茨木市の保健福祉に関するアンケート調査　＜高齢者用＞　～単純集計結果～

問８Ｑ１　認知症予防に対する考え 問８Ｑ２　自身や家族が認知症になったら不安なこと
　
調
査
数

自
宅
で
も
出
来
る
簡
単

な
予
防
が
あ
れ
ば
取
り

組
み
た
い

認
知
症
を
早
期
に
発
見
で

き
る
よ
う
な
テ
ス
ト
等
が

あ
れ
ば
受
け
て
み
た
い

近
く
の
公
民
館
等
で
予

防
教
室
を
行
っ

て
い
れ

ば
参
加
し
た
い

そ
の
他

予
防
に
取
り
組
む
必
要

を
感
じ
な
い

　
無
回
答

　
調
査
数

家
族
や
周
り
の
人
に
負

担
や
迷
惑
を
か
け
る
こ

と 物
事
の
判
断
や
理
解
が

出
来
な
く
な
る
こ
と

治
療
や
介
護
を
受
け
る

こ
と
で
経
済
的
な
負
担

が
増
す
こ
と

ど
の
程
度
の
介
護
サ
ー

ビ
ス
が
受
け
ら
れ
る
か

わ
か
ら
な
い
こ
と

家
族
を
介
護
し
つ
づ
け

ら
れ
る
か
わ
か
ら
な
い

こ
と

だ
ま
さ
れ
た
り
犯
罪
に

巻
き
込
ま
れ
た
り
す
る

こ
と

介
護
し
て
く
れ
る
人
が

い
な
い
こ
と

認
知
症
つ
い
て
よ
く
知

ら
な
い
こ
と

誰
（

ど
こ
）

に
相
談
す

れ
ば
い
い
の
か
わ
か
ら

な
い
こ
と

社
会
参
加
が
出
来
な
く

な
る
こ
と

そ
の
他

特
に
不
安
な
こ
と
は
な

い 　
無
回
答

  2358   1275    635    319     86    568    218   2358   1921   1435   1132    890   1019    412    380    328    438    388     41    110    138
 100.0   54.1   26.9   13.5    3.6   24.1    9.2  100.0   81.5   60.9   48.0   37.7   43.2   17.5   16.1   13.9   18.6   16.5    1.7    4.7    5.9

問８Ｑ３　認知症について知っていること 問８Ｑ４　認知症の人との関わり方
　
調
査
数

認
知
症
は
脳
の
病
気
で

あ
る

早
め
に
受
診
す
れ
ば
治

る
（

軽
く
で
き
る
）

認

知
症
の
症
状
も
あ
る

早
め
に
受
診
す
れ
ば
認

知
症
の
進
行
を
遅
ら
せ

る
こ
と
が
で
き
る

周
囲
の
適
切
な
対
応
に

よ
っ

て
認
知
症
の
症
状

を
軽
く
出
来
る

認
知
症
に
な
っ

て
も
自

宅
で
生
活
を
続
け
る
こ

と
が
で
き
る

運
動
や
食
事
な
ど
の
生
活

習
慣
を
改
善
す
る
こ
と
で

認
知
症
を
予
防
で
き
る

認
知
症
に
な
っ

て
も
感

情
（

喜
怒
哀
楽
）

は
残

る 認
知
症
に
な
っ

て
も
社

会
参
加
す
る
こ
と
が
で

き
る

6
5
歳
未
満
の
人
も
認

知
症
に
な
る
場
合
が
あ

る 　
無
回
答

　
調
査
数

普
段
の
生
活
で
も
っ

と

認
知
症
の
人
と
関
わ
る

機
会
が
あ
っ

て
も
よ
い

認
知
症
の
人
が
困
っ

て

い
た
ら
、

迷
わ
ず
手
を

貸
せ
る

認
知
症
の
人
も
地
域
活

動
に
参
加
し
た
方
が
よ

い 家
族
が
認
知
症
に
な
っ

た
ら
、

世
間
体
や
周
囲

の
目
が
気
に
な
る

家
族
が
認
知
症
に
な
っ

た
ら
、

近
所
づ
き
あ
い

が
し
に
く
く
な
る

認
知
症
の
人
に
、

ど
の

よ
う
に
接
し
た
ら
よ
い

か
分
か
ら
な
い

認
知
症
の
人
と
は
、

出

来
る
限
り
関
わ
り
た
く

な
い

　
無
回
答

  2358   1630   1053   1667   1049    950    995    855    450   1637    225   2358    503    956    661    491    367   1042    103    338
 100.0   69.1   44.7   70.7   44.5   40.3   42.2   36.3   19.1   69.4    9.5  100.0   21.3   40.5   28.0   20.8   15.6   44.2    4.4   14.3



茨木市の保健福祉に関するアンケート調査　＜高齢者用＞　～単純集計結果～

問８Ｑ５　認知症に関する市の事業の認知度
 　

調
査
数

知
っ

て
い
る

聞
い
た
こ
と
は
あ
る

が
、

内
容
ま
で
は
知
ら

な
い

知
ら
な
い

　
無
回
答

①認知症サポーター養成講座   2358    147    326   1423    462
  100.0    6.2   13.8   60.3   19.6
②認知症地域支援推進員   2358    110    278   1482    488
  100.0    4.7   11.8   62.8   20.7
③認知症オレンジダイヤル   2358     85    184   1600    489
  100.0    3.6    7.8   67.9   20.7
④認知症初期集中支援チーム（チ   2358     59    178   1623    498
ーム・オレンジいばらき）  100.0    2.5    7.5   68.8   21.1



茨木市の保健福祉に関するアンケート調査　＜高齢者用＞　～単純集計結果～

問９Ｑ１　人生の最期を過ごしたい場所 問９Ｑ２　自宅で療養生活を送るために必要な条件
　
調
査
数

最
期
ま
で
自
宅
で
過
ご

し
た
い

自
宅
で
療
養
し
て
、

必

要
に
な
れ
ば
医
療
機
関

に
入
院
し
た
い

医
療
機
関
に
入
院
し
た

い 老
人
ホ
ー

ム
な
ど
の
施

設
に
入
所
し
た
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

　
調
査
数

介
護
し
て
く
れ
る
家
族

等
が
い
る
こ
と

家
族
へ
の
負
担
（

身
体

的
・
心
理
的
・
経
済

的
）

が
少
な
い
こ
と

自
宅
に
往
診
す
る
医
師
、

歯
科
医
師
、

薬
剤
師
や
訪

問
看
護
師
が
い
る
こ
と

自
分
が
望
む
医
療
が
受

け
ら
れ
る
こ
と

病
院
か
ら
自
宅
へ
退
院
の

手
続
き
や
自
宅
で
の
療
養

準
備
が
整
っ

て
い
る
こ
と

居
住
環
境
（

部
屋
の
つ

く
り
、

広
さ
な
ど
）

が

整
っ

て
い
る
こ
と

自
宅
で
の
療
養
の
こ
と

を
相
談
で
き
る
場
所
が

あ
る
こ
と

お
金
が
か
か
ら
な
い
こ

と そ
の
他

特
に
不
満
は
な
い

　
無
回
答

  2358    739    893    142    130     15    173    266   2358   1542   1444   1156    853    641    653    637   1032     35     28    299
 100.0   31.3   37.9    6.0    5.5    0.6    7.3   11.3  100.0   65.4   61.2   49.0   36.2   27.2   27.7   27.0   43.8    1.5    1.2   12.7

問10Ｑ１　高齢者人口の増加に対応するために重点を置くべき施策
　
調
査
数

社
会
参
加
と
生
き
が
い

づ
く
り

年
齢
に
か
か
わ
り
な
く

働
け
る
社
会
の
実
現

身
近
な
地
域
に
お
け
る

活
動
拠
点
の
整
備

老
人
ク
ラ
ブ
な
ど
の
高

齢
者
活
動
へ
の
支
援

高
齢
に
な
っ

て
も
学
べ

る
生
涯
学
習
環
境

良
質
な
高
齢
者
向
け
住

ま
い
の
供
給

高
齢
者
に
適
し
た
住
宅

へ
の
住
み
替
え
支
援

民
間
賃
貸
住
宅
へ
の
入

居
の
円
滑
な
支
援

道
路
の
段
差
解
消
や
歩
道

整
備
な
ど
、

高
齢
者
が
外

出
し
や
す
い
環
境
づ
く
り

高
齢
者
を
犯
罪
、

人
権

侵
害
、

悪
徳
商
法
か
ら

保
護
す
る
取
り
組
み

防
災
施
策
の
取
り
組
み

生
活
動
作
の
改
善
や
栄

養
改
善
な
ど
の
介
護
予

防
サ
ー

ビ
ス
の
充
実

配
食
や
送
迎
、

見
守
り

介
護
な
ど
の
生
活
支
援

サ
ー

ビ
ス
の
充
実

訪
問
診
療
の
充
実

認
知
症
の
人
が
利
用
で

き
る
サ
ー

ビ
ス
の
充
実

認
知
症
の
人
の
家
族
へ

の
支
援
の
充
実

2
4
時
間
対
応
の
住
宅

サ
ー

ビ
ス
の
充
実

介
護
保
険
や
福
祉
サ
ー

ビ
ス
の
利
用
手
続
き
の

簡
素
化

健
康
・
医
療
・
介
護

サ
ー

ビ
ス
の
統
一
的
な

相
談
体
制
づ
く
り

そ
の
他

　
無
回
答

  2358    571    666    385    398    475    493    543    222    937    624    403    355    761    866    577    760    579    864    704     46    442
 100.0   24.2   28.2   16.3   16.9   20.1   20.9   23.0    9.4   39.7   26.5   17.1   15.1   32.3   36.7   24.5   32.2   24.6   36.6   29.9    2.0   18.7

問10Ｑ２　成年後見制度の認知度 問10Ｑ２－１　成年後見制度の関心度  問10Ｑ３　はつらつパスポート（みんなで連携編）の認知度
　
調
査
数

内
容
ま
で
知
っ

て
い
る

詳
し
く
は
知
ら
な
い

が
、

お
お
ま
か
な
こ
と

は
知
っ

て
い
る

名
称
を
聞
い
た
こ
と
が

あ
る
程
度

知
ら
な
い

　
無
回
答

　
調
査
数

あ
る

あ
ま
り
な
い

な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

　
調
査
数

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

　
無
回
答

  2358    201    695    469    557    436   1721    333    598    269    366    155   2358    298   1754    306
 100.0    8.5   29.5   19.9   23.6   18.5  100.0   19.3   34.7   15.6   21.3    9.0  100.0   12.6   74.4   13.0



■クロス集計計画案【①-1介護予防・日常生活圏域ニーズ調査】

表頭№ 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19
問№ 問１ → → → → → → → 問１ 問２ → → → → → → → → 問２

調査項目

質問項目

性
別

年
齢

居
住
地
域

家
族
構
成

介
護
・
介
助
の
必
要
性

介
護
・
介
助
が
必
要
に

な

っ
た
主
な
原
因

主
な
介
護
・
介
助
者

現
在
の
暮
ら
し
の
状
況

住
宅
の
所
有
形
態

階
段
を
手
す
り
や
壁
を

つ
た
わ
ら
ず
昇

っ
て
い

る 椅
子
に
座

っ
た
状
態
か

ら
何
も
つ
か
ま
ら
ず
立

ち
上
が
る

１
５
分
続
け
て
歩
い
て
い

る 過
去
１
年
間
に
転
ん
だ
経

験 転
倒
に
対
す
る
不
安

週
１
回
以
上
の
外
出

昨
年
と
比
べ
外
出
頻
度
が

減

っ
て
い
る

外
出
を
控
え
て
い
る

外
出
を
控
え
て
い
る
理
由

外
出
の
際
の
移
動
手
段

分析軸 № 問№ 質問項目 Ｑ№

Q
1
Q

1

Q
1
Q

2

Q
1
Q

3

Q
1
Q

4

Q
1
Q

5

Q
1
Q

5
-
1

Q
1
Q

5
-
2

Q
1
Q

6

Q
1
Q

7

Q
2
Q

1

Q
2
Q

2

Q
2
Q

3

Q
2
Q

4

Q
2
Q

5

Q
2
Q

6

Q
2
Q

7

Q
2
Q

8

Q
2
Q

8
-
1

Q
2
Q

9

1 問1 性別 Q1Q1 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

2 問1 年齢 Q1Q2 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

3 問1 ＊性・年齢別 - ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

4 問1 居住地域 Q1Q3 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

5 問1 家族構成 Q1Q4 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

6 問1 介護・介助の必要性 Q1Q5 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

7 問1 現在の暮らしの状況 Q1Q6 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

8 問1 住宅の所有形態 Q1Q7

9 問2 １５分続けて歩いている Q2Q3 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

10 問2 過去１年間に転んだ経験 Q2Q4 ○ ○ ○ ○ ○ ○

11 問2 外出を控えている Q2Q8 ○

12 問3 身長・体重【BMI】 Q3Q1

13 問3 歯磨きを毎日している Q3Q5

14 問3 歯の本数と入れ歯の利用状況 Q3Q6

15 問6 友人・知人と会う頻度 Q6Q6

16 問6 この１か月間で会った友人・知人の人数 Q6Q7

17 問7 飲酒習慣 Q7Q5

18 問7 喫煙習慣 Q7Q6

家族や生活状況について からだを動かすことについて



■クロス集計計画案【①-1介護予防・日常生活圏域ニーズ調査】

表頭№

問№
調査項目

質問項目

分析軸 № 問№ 質問項目 Ｑ№

1 問1 性別 Q1Q1

2 問1 年齢 Q1Q2

3 問1 ＊性・年齢別 -

4 問1 居住地域 Q1Q3

5 問1 家族構成 Q1Q4

6 問1 介護・介助の必要性 Q1Q5

7 問1 現在の暮らしの状況 Q1Q6

8 問1 住宅の所有形態 Q1Q7

9 問2 １５分続けて歩いている Q2Q3

10 問2 過去１年間に転んだ経験 Q2Q4

11 問2 外出を控えている Q2Q8

12 問3 身長・体重【BMI】 Q3Q1

13 問3 歯磨きを毎日している Q3Q5

14 問3 歯の本数と入れ歯の利用状況 Q3Q6

15 問6 友人・知人と会う頻度 Q6Q6

16 問6 この１か月間で会った友人・知人の人数 Q6Q7

17 問7 飲酒習慣 Q7Q5

18 問7 喫煙習慣 Q7Q6

20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48
問３ → → → → → → → → 問３ 問４ → → → → → → → → → → → → → → → → → 問４

身
長
・
体
重

【
B
M
I

】

半
年
前
に
比
べ
固
い
も

の
が
食
べ
に
く
く
な

っ

た お
茶
や
汁
物
等
で
む
せ

る
こ
と
が
あ
る

口
の
渇
き
が
気
に
な
る

歯
磨
き
を
毎
日
し
て
い

る 歯
の
本
数
と
入
れ
歯
の

利
用
状
況

①
入
れ
歯
の
噛
み
合
わ

せ ②
毎
日
入
れ
歯
の
手
入

れ
を
し
て
い
る

６
か
月
間
で
の
２
～

３

㎏
の
体
重
減
少

誰
か
と
食
事
を
と
も
に

す
る
機
会

物
忘
れ
が
多
い

自
分
で
電
話
番
号
を
調

べ
て
電
話
を
か
け
て
い

る 今
日
が
何
月
何
日
か
わ

か
ら
な
い
時
が
あ
る

バ
ス
や
電
車
を
利
用
し

て
１
人
で
外
出
し
て
い

る 自
分
で
食
品
・
日
用
品

の
買
物
を
し
て
い
る

自
分
で
食
事
の
用
意
を

し
て
い
る

自
分
で
請
求
書
の
支
払

い
を
し
て
い
る

自
分
で
預
貯
金
の
出
し

入
れ
を
し
て
い
る

年
金
な
ど
の
書
類
が
書

け
る

新
聞
を
読
ん
で
い
る

本
や
雑
誌
を
読
ん
で
い

る 健
康
に
つ
い
て
の
記
事

や
番
組
に
関
心
が
あ
る

友
人
の
家
を
訪
ね
て
い

る 家
族
や
友
人
の
相
談
に

の

っ
て
い
る

病
人
を
見
舞
う
こ
と
が

で
き
る

若
い
人
に
自
分
か
ら
話

し
か
け
る
こ
と
が
あ
る

趣
味
の
有
無

生
き
が
い
の
有
無

日
常
生
活
で
使
用
し
て

い
る
情
報
通
信
機
器
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○
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食べることについて 毎日の生活について



■クロス集計計画案【①-1介護予防・日常生活圏域ニーズ調査】

表頭№

問№
調査項目

質問項目

分析軸 № 問№ 質問項目 Ｑ№

1 問1 性別 Q1Q1

2 問1 年齢 Q1Q2

3 問1 ＊性・年齢別 -

4 問1 居住地域 Q1Q3

5 問1 家族構成 Q1Q4

6 問1 介護・介助の必要性 Q1Q5

7 問1 現在の暮らしの状況 Q1Q6

8 問1 住宅の所有形態 Q1Q7

9 問2 １５分続けて歩いている Q2Q3

10 問2 過去１年間に転んだ経験 Q2Q4

11 問2 外出を控えている Q2Q8

12 問3 身長・体重【BMI】 Q3Q1

13 問3 歯磨きを毎日している Q3Q5

14 問3 歯の本数と入れ歯の利用状況 Q3Q6

15 問6 友人・知人と会う頻度 Q6Q6

16 問6 この１か月間で会った友人・知人の人数 Q6Q7

17 問7 飲酒習慣 Q7Q5

18 問7 喫煙習慣 Q7Q6

49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76
問５ → → → → → → → 問５ 問６ → → → → → → 問６ 問７ → → → → → → → → → 問７

参
加
頻
度

〔
①
ボ
ラ
ン

テ

ィ
ア
の
グ
ル
ー

プ

〕

参
加
頻
度

〔
②
ス
ポ
ー

ツ
関
係
の
グ
ル
ー

プ
や

ク
ラ
ブ

〕

参
加
頻
度

〔
③
趣
味
関

係
の
グ
ル
ー

プ

〕

参
加
頻
度

〔
④
学
習
・

教
養
サ
ー

ク
ル

〕

参
加
頻
度

〔
⑤
老
人
ク

ラ
ブ

〕

参
加
頻
度

〔
⑥
町
内

会
・
自
治
会

〕

参
加
頻
度

〔
⑦
収
入
の

あ
る
仕
事

〕

地
域
づ
く
り
活
動
へ
の

参
加
者
と
し
て
の
参
加

意
向

地
域
づ
く
り
活
動
の
企

画
・
運
営
者
と
し
て
の

参
加
意
向

心
配
事
や
愚
痴
を
聞
い

て
く
れ
る
人

心
配
事
や
愚
痴
を
聞
い

て
あ
げ
る
人

病
気
の
と
き
に
看
病
や

世
話
を
し
て
く
れ
る
人

看
病
や
世
話
を
し
て
あ

げ
る
人

家
族
や
友
人
以
外
で
の

相
談
相
手

友
人
・
知
人
と
会
う
頻

度 こ
の
１
か
月
間
で
会

っ

た
友
人
・
知
人
の
人
数

よ
く
会
う
友
人
・
知
人

と
の
関
係

主
観
的
健
康
観

主
観
的
幸
福
感

こ
の
１
か
月
間
で
気
分

が
沈
ん
だ
り
ゆ
う
う
つ

な
気
持
ち
に
な

っ
た
こ

と 物
事
に
興
味
が
わ
か
な

い

、
心
か
ら
楽
め
な
い

こ
と

飲
酒
習
慣

喫
煙
習
慣

既
往
症

毎
年
の
健
診
の
受
診

毎
年
の
歯
科
健
診
の
受

診 健
康
や
病
気
に
つ
い
て

相
談
で
き
る
か
か
り
つ

け
医
療
提
供
者

定
期
的
な
通
院
先

Q
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○ ○
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○

○

健康について地域での活動について たすけあいについて



■クロス集計計画案【①-1介護予防・日常生活圏域ニーズ調査】

表頭№

問№
調査項目

質問項目

分析軸 № 問№ 質問項目 Ｑ№

1 問1 性別 Q1Q1

2 問1 年齢 Q1Q2

3 問1 ＊性・年齢別 -

4 問1 居住地域 Q1Q3

5 問1 家族構成 Q1Q4

6 問1 介護・介助の必要性 Q1Q5

7 問1 現在の暮らしの状況 Q1Q6

8 問1 住宅の所有形態 Q1Q7

9 問2 １５分続けて歩いている Q2Q3

10 問2 過去１年間に転んだ経験 Q2Q4

11 問2 外出を控えている Q2Q8

12 問3 身長・体重【BMI】 Q3Q1

13 問3 歯磨きを毎日している Q3Q5

14 問3 歯の本数と入れ歯の利用状況 Q3Q6

15 問6 友人・知人と会う頻度 Q6Q6

16 問6 この１か月間で会った友人・知人の人数 Q6Q7

17 問7 飲酒習慣 Q7Q5

18 問7 喫煙習慣 Q7Q6

77 78 79 80 81 82 83 84 85 86 87 88 89 90
問８ → → → → → → 問８ 問９ 問９ 問10 → → 問10

認
知
症
予
防
に
つ
い
て

の
考
え

認
知
症
に
な

っ
た
場
合

に
不
安
な
こ
と

認
知
症
に
つ
い
て
知

っ

て
い
る
こ
と

認
知
症
に
対
す
る
意
見

認
知
症
に
関
す
る
事
業
の

認
知
状
況

〔
①
認
知
症
サ

ポ
ー

タ
ー

養
成
講
座

〕

認
知
症
に
関
す
る
事
業
の

認
知
状
況

〔
②
認
知
症
地

域
支
援
推
進
員

〕

認
知
症
に
関
す
る
事
業
の

認
知
状
況

〔
③
認
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症
オ

レ
ン
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ダ
イ
ヤ
ル

〕

認
知
症
に
関
す
る
事
業
の

認
知
状
況

〔
④
認
知
症
初

期
集
中
支
援
チ
ー

ム

〕

人
生
の
最
期
を
過
ご
し

た
い
場
所

自
宅
で
療
養
生
活
を
送

る
た
め
に
必
要
な
条
件

高
齢
者
人
口
の
増
加
に

対
応
す
る
た
め
の
重
点

施
策

成
年
後
見
制
度
の
認
知

状
況
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後
見
制
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の
関

心
の
有
無

は
つ
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パ
ス
ポ
ー

ト

（
み
ん
な
で
連
携
編
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の
認
知
状
況

Q
8
Q

1

Q
8
Q

2

Q
8
Q

3

Q
8
Q

4

Q
8
Q

5
①

Q
8
Q

5
②

Q
8
Q

5
③

Q
8
Q

5
④

Q
9
Q

1

Q
9
Q

2

Q
1
0
Q

1

Q
1
0
Q

2

Q
1
0
Q

2
-
1

Q
1
0
Q

3

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

○ ○ ○ ○

○ ○

認知症について 今後の暮らしに対する考え 高齢者施策全般について



（１）　調査の目的

（２）　調査対象者（数）

【介護保険事業者調査】
市内で介護保険サービスを提供している事業者　：　159事業者

【在宅介護実態調査】
①介護認定の更新を希望する家族等介護者 ： 170人

②介護認定の更新を行った家族等介護者　 ： 1,000人

（３）　実施方法

【介護保険事業者調査】
　 郵送配布、郵送回収

※　調査期間中に全対象者に対し礼状件勧奨はがきを１回送付
【在宅介護実態調査】

①認定調査員聞き取り調査
②郵送配布、郵送回収

※　調査期間中に全対象者に対し礼状件勧奨はがきを１回送付

（４）　回収数（率）

【介護保険事業者調査】
123事業者（ ） ※ 最終締切　12月27日

【在宅介護実態調査】
798人 （ ） ※ 最終締切　1月13日

（５）　調査実施時期

【介護保険事業者調査】
平成28年10月17日（月）～11月８日（火）

【在宅介護実態調査】
①平成28年10月17日（月）～11月17日（木）
②平成28年11月17日（木）～12月6日（火）

68.2%

茨木市保健福祉に関するアンケート調査実施概要

１　調査の実施概要

　本調査は、「茨木市高齢者保健福祉計画（第８次）・介護保険事業計画（第７期）」
を策定するため、これまでの「地域包括ケアシステムの構築」という観点に、「介護
離職ゼロ」の観点も加え、「高齢者等の適切な在宅生活の継続」と「家族等介護者
の就労継続」の実現に向けた介護サービスの在り方を検討することを目的として
実施した。

77.4%

別添　２



【介護保険事業者調査】 【在宅介護実態調査】

アンケート記入者

問５

B票

世帯類型

家族や親族からの週あたりの介
護状況

主な介護者の年齢

過去１年間で介護を理由に仕事
を辞めた人

現時点での、施設等への入所・
入居の検討状況

主な介護者の現在の勤務形態 

Ａ票

介護職員処遇改善加算の算定
の届出を行わない理由

平成27年度における介護職員
の採用状況

平成27年度における介護職員
の離職状況

職員の処遇向上のために取り
組んでいること

職員のキャリアアップを促すた
めに取り組んでいること

自由意見

医療ニーズの高い利用者の受
け入れ有無

看取り体制の整備有無

看取りに係わった実人数

はつらつパスポート～みんなで
連携編～の認知度

はつらつパスポートの活用状況    

介護職員処遇改善加算の算定
の届出有無

介護をするにあたって、調整し
ている働き方

働きながら介護を続けることの
意向

現在の生活を継続していくにあ
たって、主な介護者が不安に感
じる介護等

問４

主
な
介
護
者
に
つ

い
て

問３

問２

問３

問４

問２

問１
本
人
に
つ
い
て

（２）

（１）

問１

（２）

２　アンケート調査項目

調査項目 質問内容

問８

問９

（２）

問１０

（１）

調査項目 質問内容

－問１

問２

問３

問４

（５）

問６

問７

問５

（１）

（２）

（３）

（４）

（１）

問１１

問１２

法人として取り組んでいること

困難に感じること

現在提供しているサービス
（介護・予防・事業）

法人種別

サービス提供に対する自己評
価について

介護保険サービス外の事業実
施有無

運営やサービス向上のために
必要な情報や支援

医
療
と
の
連
携



茨木市の保健福祉に関するアンケート調査

＜介護保険事業者用＞

～単純集計結果～



茨木市の保健福祉に関するアンケート調査　＜介護保険事業者用＞　～単純集計結果～

問１　法人種別
　
調
査
数

医
療
法
人

社
会
福
祉
法
人

社
団
法
人

農
協
・
生
協

株
式
会
社

有
限
会
社

N
P
O
 
法
人

そ
の
他

　
無
回
答

   123     18      9      -      -     58     22      6      6      4
 100.0   14.6    7.3      -      -   47.2   17.9    4.9    4.9    3.3

問２　現在提供している介護サービス
　
調
査
数

居
宅
介
護
支
援

訪
問
介
護

訪
問
入
浴
介
護

訪
問
看
護

訪
問
リ
ハ
ビ
リ
テ
ー

シ
ョ

ン

居
宅
療
養
管
理
指
導

通
所
介
護

通
所
リ
ハ
ビ
リ
テ
ー

シ
ョ

ン

短
期
入
所
生
活
介
護

短
期
入
所
療
養
介
護

特
定
施
設
入
居
者
生
活

介
護

福
祉
用
具
貸
与

福
祉
用
具
販
売

介
護
老
人
福
祉
施
設

介
護
老
人
保
健
施
設

介
護
療
養
型
医
療
施
設

小
規
模
多
機
能
型
居
宅

介
護

認
知
症
対
応
型
共
同
生

活
介
護

認
知
症
対
応
型
通
所
介

護 夜
間
対
応
型
訪
問
介
護

地
域
密
着
型
介
護
老
人

福
祉
施
設
入
所
者
生
活

介
護

地
域
密
着
型
特
定
施
設

入
居
者
生
活
介
護

看
護
小
規
模
多
機
能
型

居
宅
介
護

定
期
巡
回
・
随
時
対
応

型
訪
問
介
護
看
護

配
食
等

送
迎
・
移
送
サ
ー

ビ
ス

そ
の
他

　
無
回
答

   123     52     62      4     19      4      2     41      8     10      3      6     13     13      6      4      -      5      8      6      -      2      -      3      1      2      4      4      8
 100.0   42.3   50.4    3.3   15.4    3.3    1.6   33.3    6.5    8.1    2.4    4.9   10.6   10.6    4.9    3.3      -    4.1    6.5    4.9      -    1.6      -    2.4    0.8    1.6    3.3    3.3    6.5

問２　現在提供している予防サービス
　
調
査
数

居
宅
介
護
支
援

訪
問
介
護

訪
問
入
浴
介
護

訪
問
看
護

訪
問
リ
ハ
ビ
リ
テ
ー

シ
ョ

ン

居
宅
療
養
管
理
指
導

通
所
介
護

通
所
リ
ハ
ビ
リ
テ
ー

シ
ョ

ン

短
期
入
所
生
活
介
護

短
期
入
所
療
養
介
護

特
定
施
設
入
居
者
生
活

介
護

福
祉
用
具
貸
与

福
祉
用
具
販
売

介
護
老
人
福
祉
施
設

介
護
老
人
保
健
施
設

介
護
療
養
型
医
療
施
設

小
規
模
多
機
能
型
居
宅

介
護

認
知
症
対
応
型
共
同
生

活
介
護

認
知
症
対
応
型
通
所
介

護 夜
間
対
応
型
訪
問
介
護

地
域
密
着
型
介
護
老
人

福
祉
施
設
入
所
者
生
活

介
護

地
域
密
着
型
特
定
施
設

入
居
者
生
活
介
護

看
護
小
規
模
多
機
能
型

居
宅
介
護

定
期
巡
回
・
随
時
対
応

型
訪
問
介
護
看
護

配
食
等

送
迎
・
移
送
サ
ー

ビ
ス

そ
の
他

　
無
回
答

   123     39     58      4     18      4      2     37      7      8      3      6     11     11      -      -      -      5      8      6      -      1      -      -      -      2      1      4     14
 100.0   31.7   47.2    3.3   14.6    3.3    1.6   30.1    5.7    6.5    2.4    4.9    8.9    8.9      -      -      -    4.1    6.5    4.9      -    0.8      -      -      -    1.6    0.8    3.3   11.4

問２　現在提供しているサービス事業
　
調
査
数

居
宅
介
護
支
援

訪
問
介
護

訪
問
入
浴
介
護

訪
問
看
護

訪
問
リ
ハ
ビ
リ
テ
ー

シ
ョ

ン

居
宅
療
養
管
理
指
導

通
所
介
護

通
所
リ
ハ
ビ
リ
テ
ー

シ
ョ

ン

短
期
入
所
生
活
介
護

短
期
入
所
療
養
介
護

特
定
施
設
入
居
者
生
活

介
護

福
祉
用
具
貸
与

福
祉
用
具
販
売

介
護
老
人
福
祉
施
設

介
護
老
人
保
健
施
設

介
護
療
養
型
医
療
施
設

小
規
模
多
機
能
型
居
宅

介
護

認
知
症
対
応
型
共
同
生

活
介
護

認
知
症
対
応
型
通
所
介

護 夜
間
対
応
型
訪
問
介
護

地
域
密
着
型
介
護
老
人

福
祉
施
設
入
所
者
生
活

介
護

地
域
密
着
型
特
定
施
設

入
居
者
生
活
介
護

看
護
小
規
模
多
機
能
型

居
宅
介
護

定
期
巡
回
・
随
時
対
応

型
訪
問
介
護
看
護

配
食
等

送
迎
・
移
送
サ
ー

ビ
ス

そ
の
他

　
無
回
答

   123     14     20      -      4      2      -     20      -      1      -      -      2      2      1      -      -      -      2      1      -      1      -      -      -      4      1      1     78
 100.0   11.4   16.3      -    3.3    1.6      -   16.3      -    0.8      -      -    1.6    1.6    0.8      -      -      -    1.6    0.8      -    0.8      -      -      -    3.3    0.8    0.8   63.4



茨木市の保健福祉に関するアンケート調査　＜介護保険事業者用＞　～単純集計結果～

問３　サービス提供に対する自己評価  問４　介護保険サービス外の事業実施有無    
　
調
査
数

十
分
提
供
で
き
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
提

供
で
き
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
提

供
で
き
て
い
な
い

提
供
で
き
て
い
な
い

　
無
回
答

　
調
査
数

実
施
し
て
い
な
い

実
施
し
て
い
る

　
無
回
答

   123     59     59      4      -      1    123    113      9      1
 100.0   48.0   48.0    3.3      -    0.8  100.0   91.9    7.3    0.8

問５　運営やサービス向上のために必要な情報や支援
　
調
査
数

介
護
保
険
制
度
・
介
護

報
酬
等
に
関
す
る
情
報

介
護
保
険
以
外
の
保

険
・
福
祉
サ
ー

ビ
ス
に

関
す
る
情
報

情
報
提
供
・
相
談
等
の

窓
口

介
護
技
術
・
方
法
に
関

す
る
情
報

認
知
症
ケ
ア
に
関
す
る

情
報

医
療
処
置
を
必
要
と
す

る
場
合
の
ケ
ア
に
関
す

る
情
報

困
難
事
例
、

多
問
題
事

例
に
関
す
る
情
報

介
護
予
防
に
関
す
る
情

報 研
修
・
講
座
等
に
関
す

る
情
報

周
辺
事
業
所
や
医
療
機

関
に
関
す
る
情
報

定
員
の
空
き
状
況
、

空

室
、

空
床
に
関
す
る
情

報 緊
急
時
の
シ
ョ
ー

ト
ス

テ
イ
や
入
院
な
ど
の
受

入
先
情
報

事
業
所
連
絡
会
等
に
関

す
る
運
営
サ
ポ
ー

ト
、

バ
ッ

ク
ア
ッ

プ

ケ
ア
カ
ン
フ
ァ

レ
ン
ス

等
の
運
営
サ
ポ
ー

ト
、

バ
ッ

ク
ア
ッ

プ

サ
ー

ビ
ス
展
開
の
た
め

の
土
地
・
建
物
に
関
す

る
情
報

そ
の
他

特
に
必
要
な
情
報
は
な

い 　
無
回
答

   123     80     42     20      8     16     22     34     17     36     17      5     13     10      2     11      3      2      -
 100.0   65.0   34.1   16.3    6.5   13.0   17.9   27.6   13.8   29.3   13.8    4.1   10.6    8.1    1.6    8.9    2.4    1.6      -

問６（１）医療機関との連携で法人として取り組んでいること    問６（２）医療機関との連携で困難に感じること    問６（３）医療ニーズの高い利用者の受け入れ有無  
　
調
査
数

医
療
機
関
か
ら
利
用
者
の

健
康
管
理
や
処
置
に
つ
い

て
助
言
を
受
け
て
い
る

往
診
を
し
て
く
れ
る
医

師
・
医
療
機
関
が
あ
る

急
変
時
の
受
入
を
依
頼

で
き
る
病
院
を
確
保
し

て
い
る

提
携
病
院
が
あ
り
、

一

般
的
な
入
院
を
受
け
入

れ
て
も
ら
っ

て
い
る

そ
の
他

法
人
と
し
て
の
取
組
は

な
く
、

各
事
業
所
に
任

せ
て
い
る

自
ら
も
し
く
は
法
人
と
し

て
医
療
機
関
を
経
営
し
て

お
り
連
携
の
問
題
は
な
い

　
無
回
答

　
調
査
数

な
い

あ
る

　
無
回
答

　
調
査
数

受
け
入
れ
て
い
な
い

受
け
入
れ
て
い
る

　
無
回
答

   123     72     55     25     19      8     27      3      2    123     84     27     12    123     63     49     11
 100.0   58.5   44.7   20.3   15.4    6.5   22.0    2.4    1.6  100.0   68.3   22.0    9.8  100.0   51.2   39.8    8.9

問６（４）看取り体制の整備有無 付問６（５）看取りに係わった実人数
　
調
査
数

整
え
て
い
な
い

整
え
て
い
る

　
無
回
答

　
調
査
数

０
件

１
～

２
件

３
～

５
件

６
～

９
件

1
0
件
以
上

　
無
回
答

　
調
査
数

平
均
（

人
）

   123     70     42     11     42     13     10      5      6      4      4     38     3.4
 100.0   56.9   34.1    8.9  100.0   31.0   23.8   11.9   14.3    9.5    9.5  100.0  



茨木市の保健福祉に関するアンケート調査　＜介護保険事業者用＞　～単純集計結果～

問７（１）はつらつパスポート～みんなで連携編～の認知度 問７（２）はつらつパスポートの活用状況    
　
調
査
数

知
ら
な
い

知
っ

て
い
る

　
無
回
答

　
調
査
数

活
用
し
て
い
る

活
用
し
て
い
な
い

　
無
回
答

   123     58     63      2     63     15     47      1
 100.0   47.2   51.2    1.6  100.0   23.8   74.6    1.6

問８（１）介護職員処遇改善加算の算定の届出有無  問８（２）介護職員処遇改善加算の算定の届出を行わない理由    
　
調
査
数

介
護
職
員
処
遇
改
善
加

算
（

Ⅰ
）

介
護
職
員
処
遇
改
善
加

算
（

Ⅱ
）

介
護
職
員
処
遇
改
善
加

算
（

Ⅲ
）

介
護
職
員
処
遇
改
善
加

算
（

Ⅳ
）

届
出
て
い
な
い

　
無
回
答

　
調
査
数

報
酬
の
設
定
が
給
与
増

に
見
合
わ
な
い

報
酬
加
算
の
要
件
が
厳

し
く
加
算
が
と
れ
な
い

サ
ー

ビ
ス
利
用
が
低
調

で
経
営
が
厳
し
い

そ
の
他

　
無
回
答

   123     62     25      1      3     22     10     22      -      5      3     12      3
 100.0   50.4   20.3    0.8    2.4   17.9    8.1  100.0      -   22.7   13.6   54.5   13.6



茨木市の保健福祉に関するアンケート調査　＜介護保険事業者用＞　～単純集計結果～

問９（１）平成27年度における介護職員の採用状況
 　

調
査
数

０
人

１
人

２
～

３
人

４
～

５
人

６
～

７
人

８
～

９
人

1
0
～

1
5
人

1
6
人
以
上

　
無
回
答

　
調
査
数

平
均
（

人
）

正規職員    123     19     14     29     12      5      5      4     10     25     98    11.4
  100.0   15.4   11.4   23.6    9.8    4.1    4.1    3.3    8.1   20.3   25.5  
正規職員以外    123     16     16     27     12      8      3      5     11     25     98    10.2
  100.0   13.0   13.0   22.0    9.8    6.5    2.4    4.1    8.9   20.3   25.5  
　うち常勤     98     71      9     10      2      -      -      1      1      4     94     0.9
  100.0   72.4    9.2   10.2    2.0      -      -    1.0    1.0    4.1   24.5  
　うち非常勤     98     19     18     23      8      8      3      6      9      4     94     9.5
  100.0   19.4   18.4   23.5    8.2    8.2    3.1    6.1    9.2    4.1   24.5  



茨木市の保健福祉に関するアンケート調査　＜介護保険事業者用＞　～単純集計結果～

問９（２）平成27年度における介護職員の離職状況
 　

調
査
数

０
人

１
人

２
～

３
人

４
～

５
人

６
～

７
人

８
～

９
人

1
0
～

1
5
人

1
6
人
以
上

　
無
回
答

　
調
査
数

平
均
（

人
）

正規職員    123     22     16     17      5      4      4      4      8     43     80     8.8
  100.0   17.9   13.0   13.8    4.1    3.3    3.3    3.3    6.5   35.0   25.5  
正規職員以外    123     15     15     23     12      5      3      2      5     43     80     7.1
  100.0   12.2   12.2   18.7    9.8    4.1    2.4    1.6    4.1   35.0   25.5  
　うち常勤     80     59      8      9      -      -      -      1      -      3     77     0.5
  100.0   73.8   10.0   11.3      -      -      -    1.3      -    3.8   24.5  
　うち非常勤     80     19     14     25      5      5      4      -      5      3     77     6.8
  100.0   23.8   17.5   31.3    6.3    6.3    5.0      -    6.3    3.8   24.5  



茨木市の保健福祉に関するアンケート調査　＜介護保険事業者用＞　～単純集計結果～

問10　職員の処遇向上のために取り組んでいること 問11　職員のキャリアアップを促すために取り組んでいること    
　
調
査
数

職
員
の
増
員
に
よ
る
負

担
の
軽
減

夜
勤
の
見
直
し
等
労
働

条
件
の
改
善

昇
級
又
は
昇
進
要
件
の

明
確
化

正
規
職
員
へ
の
転
換
機

会
の
確
保

定
期
的
な
ミ
ー

テ
ィ

ン

グ
等
コ
ミ
ュ

ニ
ケ
ー

シ
ョ

ン
の
充
実

腰
痛
対
策
、

メ
ン
タ
ル

ヘ
ル
ス
ケ
ア
等
健
康
管

理
の
充
実

出
産
・
子
育
て
・
介
護

を
行
う
職
員
の
支
援
強

化 そ
の
他

実
施
し
な
か
っ

た
（

実

施
予
定
な
し
）

　
無
回
答

　
調
査
数

O
J
T
 
（

職
場
内
教

育
・
訓
練
）

の
実
施

職
場
外
研
修
へ
の
職
員

派
遣

研
修
代
替
え
職
員
の
配

置 自
己
啓
発
休
業
・
休
暇

制
度
の
導
入

専
門
性
を
評
価
す
る
人

事
制
度
や
賃
金
体
系
の

導
入

そ
の
他

実
施
し
な
か
っ

た
（

実

施
予
定
な
し
）

　
無
回
答

   123     52     17     44     52     83     27     29      8      6      2    123     87     75     17     10     32      5      7      2
 100.0   42.3   13.8   35.8   42.3   67.5   22.0   23.6    6.5    4.9    1.6  100.0   70.7   61.0   13.8    8.1   26.0    4.1    5.7    1.6



茨木市の在宅介護実態調査

～単純集計結果～



茨木市の保健福祉に関するアンケート調査　＜介護保険事業者用＞　～単純集計結果～

Ａアンケート記入者 Ａ問１　世帯類型 Ａ問２　家族や親族からの週あたりの介護状況
　
調
査
数

調
査
対
象
者
本
人

主
な
介
護
者
と
な
っ

て

い
る
家
族
・
親
族

主
な
介
護
者
以
外
の
家

族
・
親
族

調
査
対
象
者
の
ケ
ア
マ

ネ
ジ
ャ
ー

そ
の
他

　
無
回
答

　
調
査
数

単
身
世
帯

夫
婦
の
み
世
帯

そ
の
他

　
無
回
答

　
調
査
数

な
い

家
族
・
親
族
の
介
護
は

あ
る
が
、

週
に
１
日
よ

り
も
少
な
い

週
に
１
～

２
日
あ
る

週
に
３
～

４
日
あ
る

ほ
ぼ
毎
日
あ
る

　
無
回
答

   798    446    359     36     22      3     20    798    238    254    301      5    798    258     68    109     53    293     17
 100.0   55.9   45.0    4.5    2.8    0.4    2.5  100.0   29.8   31.8   37.7    0.6  100.0   32.3    8.5   13.7    6.6   36.7    2.1

Ａ問３　主な介護者の年齢 Ａ問４　過去１年間で介護を理由に仕事を辞めた人
　
調
査
数

2
0
歳
未
満

2
0
代

3
0
代

4
0
代

5
0
代

6
0
代

7
0
代

8
0
歳
以
上

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

　
調
査
数

主
な
介
護
者
が
仕
事
を

辞
め
た
（

転
職
除
く
）

主
な
介
護
者
以
外
の
家

族
・
親
族
が
仕
事
を
辞

め
た
（

転
職
除
く
）

主
な
介
護
者
が
転
職
し

た 主
な
介
護
者
以
外
の
家

族
・
親
族
が
転
職
し
た

介
護
の
た
め
に
仕
事
を

辞
め
た
家
族
・
親
族
は

い
な
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

   523      1      2      9     60    139    138    112     56      2      4    523     30      8     17      1    365     19     86
 100.0    0.2    0.4    1.7   11.5   26.6   26.4   21.4   10.7    0.4    0.8  100.0    5.7    1.5    3.3    0.2   69.8    3.6   16.4

Ａ問５　現時点での、施設等への入所・入居の検討状況    
　
調
査
数

入
所
・
入
居
は
検
討
し

て
い
な
い

入
所
・
入
居
を
検
討
し

て
い
る

す
で
に
入
所
・
入
居
申

し
込
み
を
し
て
い
る

　
無
回
答

   798    601    133     41     23
 100.0   75.3   16.7    5.1    2.9
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Ｂ問１　主な介護者の現在の勤務形態  
　
調
査
数

フ
ル
タ
イ
ム
で
働
い
て

い
る

パ
ー

ト
タ
イ
ム
で
働
い

て
い
る

働
い
て
い
な
い

主
な
介
護
者
に
確
認
し

な
い
と
、

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

   523    103    114    275      7     24
 100.0   19.7   21.8   52.6    1.3    4.6

Ｂ問２　介護をするにあたって、調整している働き方 Ｂ問３　働きながら介護を続けることの意向  
　
調
査
数

特
に
行
っ

て
い
な
い

介
護
の
た
め
に
、
「

労

働
時
間
を
調
整
」

し
な

が
ら
、

働
い
て
い
る

介
護
の
た
め
に
、
「

休

暇
」

を
取
り
な
が
ら
、

働
い
て
い
る

介
護
の
た
め
に
、
「

在

宅
勤
務
」

を
利
用
し
な

が
ら
、

働
い
て
い
る

介
護
の
た
め
に
、

左
記

以
外
の
調
整
を
し
な
が

ら
、

働
い
て
い
る

主
な
介
護
者
に
確
認
し

な
い
と
、

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

　
調
査
数

問
題
な
く
、

続
け
て
い

け
る

問
題
は
あ
る
が
、

何
と

か
続
け
て
い
け
る

続
け
て
い
く
の
は
、

や

や
難
し
い

続
け
て
い
く
の
は
、

か

な
り
難
し
い

主
な
介
護
者
に
確
認
し

な
い
と
、

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

   217     79     72     30      6     36      5     10    217     43    115     20     13      7     19
 100.0   36.4   33.2   13.8    2.8   16.6    2.3    4.6  100.0   19.8   53.0    9.2    6.0    3.2    8.8

Ｂ問４　現在の生活を継続していくにあたって、主な介護者が不安に感じる介護等
　
調
査
数

日
中
の
排
泄

夜
間
の
排
泄

食
事
の
介
助
（

食
べ
る

時
）

入
浴
・
洗
身

身
だ
し
な
み
（

洗
顔
・

歯
磨
き
等
）

衣
服
の
着
脱

屋
内
の
移
乗
・
移
動

外
出
の
付
き
添
い
、

送

迎
等

服
薬

認
知
症
状
へ
の
対
応

医
療
面
で
の
対
応
（

経

管
栄
養
、

ス
ト
ー

マ

等
）

食
事
の
準
備
（

調
理

等
）

そ
の
他
の
家
事
（

掃

除
、

洗
濯
、

買
い
物

等
）

金
銭
管
理
や
生
活
面
に

必
要
な
諸
手
続
き

そ
の
他

不
安
に
感
じ
て
い
る
こ

と
は
、

特
に
な
い

主
な
介
護
者
に
確
認
し

な
い
と
、

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

   523     86     98     51    179     39     63     99    258     89    145     38    175    215    142     31     23      9     15
 100.0   16.4   18.7    9.8   34.2    7.5   12.0   18.9   49.3   17.0   27.7    7.3   33.5   41.1   27.2    5.9    4.4    1.7    2.9



■クロス集計計画案【②-1在宅介護実態調査】

表頭№ 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
区分 － Ａ票 → → → Ａ票 B票 → → B票 －
問№ － 問1 問2 問3 問4 問5 問1 問2 問3 問4 －

質問項目

A
票
聞
き
取
り
相
手

世
帯
類
型

家
族
・
親
族
か
ら
の
週
あ

た
り
の
介
護
日
数

主
な
介
護
者
の
年
齢

過
去
１
年
間
の
介
護
を
理

由
と
し
た
退
職
者
の
有
無

施
設
等
へ
の
入
所
入
居
の

検
討
状
況

主
な
介
護
者
の
現
在
の
勤

務
形
態

介
護
す
る
に
あ
た

っ
て
の

働
き
方
の
調
整
等
の
状
況

今
後
も
働
き
な
が
ら
介
護

を
続
け
て
い
け
そ
う
か

現
在
の
生
活
を
継
続
す
る

に
あ
た

っ
て
不
安
に
感
じ

る
介
護
等

要
介
護
度

分析軸 № 問№ 質問項目 Ｑ№ Q
0

A
Q

1

A
Q

2

A
Q

3

A
Q

4

A
Q

5

B
Q

1

B
Q

2

B
Q

3

B
Q

4

－

1 Ａ問1 世帯類型 AQ1 ○ ○ ○ ○ ○

2 Ａ問2 家族・親族からの週あたりの介護日数 AQ2 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

3 Ａ問3 主な介護者の年齢 AQ3 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

4 Ｂ問1 主な介護者の現在の勤務形態 BQ1 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

5 Ｂ問3 今後も働きながら介護を続けていけそうか BQ3 ○ ○

6 － 要介護度 － ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○


